
Protokół 

z obrad I Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 27 listopada 2006 r.  

i w dniu 7 grudnia 2006 r. 

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Na sekretarza obrad została wyznaczona radna Agata Klepaczko. 

(listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad I Sesji). 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji przez Burmistrza Dzielnicy, reprezentującego Prezydenta m.st. Warszawy  

i przekazanie prowadzenia sesji radnemu - seniorowi. 

 

Pan Robert Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów powitał wszystkich bardzo 

serdecznie, otworzył obrady I Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy i pogratulował 

wybranym radnym i przekazał radnej Jadwidze Pomawskiej Szwejk prowadzenie obrad.  

 
 

Ad 2.  

Informacja Przewodniczącego Dzielnicowej Komisji Wyborczej o wynikach wyborów do 

Rady Dzielnicy oraz wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad poprosiła przewodniczącego 

Dzielnicowej Komisji Wyborczej o przedstawienie informacji o wynikach wyborów do Rady 

Dzielnicy Mokotów Miasta Stołecznego Warszawy. 

 

Pan L. Rocki – Przewodniczący Dzielnicowej Komisji Wyborczej przedstawił informacje 

o wynikach wyborów do Rady Dzielnicy Mokotów (materiał stanowi załącznik do protokołu) 

pogratulował wszystkim radnym. Następnie podziękował Zarządowi Dzielnicy oraz 

zespołowi d/s wyborów za zaangaŜowanie i włoŜoną pracę w proces przeprowadzenia 

wyborów. Podziękował równieŜ Komendantowi Policji Warszawa Mokotów oraz 

Komendantowi StraŜy Miejskiej za zapewnienie bezpieczeństwa w lokalach wyborczych  

i w najbliŜszej okolicy w dniu wyborów samorządowych. Po czym wręczył wszystkim 

radnym zaświadczenia Dzielnicowej Komisji Wyborczej, stwierdzające uzyskanie mandatu 

radnego. 
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Ad 3. 

ZłoŜenie ślubowania przez radnych. 

Radna J. Pomawska - Szwejk odczytała rotę ślubowania i wszyscy radni, którzy podpisali 

listę obecności złoŜyli ślubowanie (tekst roty  zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990r. z późniejszymi zmianami stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 4.  

Przyjęcie porządku obrad I Sesji (projekt porządku obrad stanowi załącznik do protokołu). 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad zapytała czy ktoś z Państwa 

Radnych chciałby zgłosić uwagi do porządku obrad, poniewaŜ nikt się nie zgłosił poddała pod 

głosowanie przyjęcie porządku obrad. 

 
za – 28 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Radny P. Kremplewski zgłosił wniosek o przerwę w obradach sesji do dnia 7 grudnia do 

godz. 14.00.  

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie w/w 

wniosek. 

za – 28 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
W wyniku przeprowadzonego głosowania została ogłoszona przerwa do dnia 7 grudnia 2006r. 

do godz. 14.00. 

 
(po przerwie) 

Ad 5.  

Wybór Przewodniczącego Rady Dzielnicy. 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad w dniu 7 grudnia 2006 r. wznowiła 

obrady I Sesji Rady Dzielnicy Mokotów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu) 

 i poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Przewodniczącego.  
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Radna H. Brózda – Przewodnicząca Klubu Radnych LiD  

Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado. Klub Radnych Lewicy i Demokratów zgłasza na 

Przewodniczącego Rady Dzielnicy Mokotów Pana Macieja Rasia, który w poprzedniej 

kadencji dał się poznać jako osoba sprawna, merytorycznie przygotowana do prowadzenia 

sesji. Myślę, Ŝe Państwo Radni, którzy uczestniczyli w sesjach poprzedniej kadencji zgodzą 

się z nami, Ŝe rzeczywiście Pan Raś jest człowiekiem o wysokiej kulturze i takcie,  

a w trudnych sytuacjach pozwalał nam sprawnie procedować. Człowiek o wysokiej kulturze  

i takcie. Pan Maciej Raś ma 31 lat, jest doktorem nauk politycznych, od 7 lat pracuje  

w Instytucie Stosunków Narodowych. Mam nadzieję, Ŝe jego doświadczenia pomogą nam  

w rozwiązywaniu szeregu problemów, chociaŜby związanych z wkraczaniem w obszary Unii 

Europejskiej. Szanowni Państwo Pan Maciej Raś od 1998 roku jest związany z samorządem. 

Mieszkańcy czterokrotnie potwierdzali gotowość i oczekiwania co do współpracy z Panem 

radnym Maciejem Rasiem. Mam nadzieję, Ŝe te oczekiwania i w tej kadencji będą spełnione, 

jeŜeli rzeczywiście Radę Mokotowską będzie reprezentował Pan Maciej Raś. Dziękuję 

bardzo. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości zgłaszam kandydaturę Pana dr Witolda 

Wasilewskiego na Przewodniczącego Rady Dzielnicy Mokotów. Pan doktor Wasilewski 

zrobił doktorat w dziedzinie nauk humanistycznych. Po raz drugi jest radnym dzielnicy 

Mokotów, w poprzedniej kadencji był przewodniczącym Doraźnej Komisji Samorządowej.  

W wystąpieniach na sesjach prezentował wysoki poziom kultury osobistej. Sądzę, Ŝe  

dr Wasilewski po tym moim krótkim wystąpieniu dokona prezentacji swoich własnych 

osiągnięć. Dziękuję. 

 

Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad zapytała czy kandydaci wyraŜają 

zgodę i zaproponowała zamknięcie listy zgłoszeń. 

 
za – 28 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

Radny R. Sosnowski 

Chciałem zapytać Pana Macieja Rasia, czy w okresie ostatnich 2 lat prowadził sesję naszej 

Rady? 
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Radny M. Raś 

Tak, miałem w ciągu ostatnich dwóch lat okazję prowadzić kilkakrotnie sesję naszej Rady, 

czego odzwierciedleniem są protokoły Rady Dzielnicy i Pan Radny był tego świadkiem. 

 
Radna M. Rosołowska 

 Proszę aby kandydaci powiedzieli coś o sobie. 

 
Radny M. Raś 

Przez Panią Przewodniczącą Hannę Brózdę zostałem dość szeroko przedstawiony, więc tej 

części nie będę powtarzał. JeŜeli zostanę Przewodniczącym Rady na pewno nie będę starał się 

tej Rady dzielić, będę starał się pracować tak, by kaŜdy z Państwa miał poczucie godności 

jako radny Dzielnicy Mokotów i aby kaŜdemu z Państwa pomagać w pracy. JeŜeli będą 

jeszcze jakieś pytania, to chętnie na nie odpowiem. 

 
Radny W. Wasilewski  

Mam 34 lata, ukończyłem Wydział Historii na Uniwersytecie Warszawskim, na którym 

uzyskałem tytuł doktora. Byłem radnym w poprzedniej kadencji wybranym na Dolnym 

Mokotowie, z listy tej samej partii. Całe swoje Ŝycie byłem związany z obozem 

antykomunistycznym, niepodległościowym. Nigdy nie miałem Ŝadnych relacji,  

w przeciwieństwie do mojego szanownego kontrkandydata nie chcę tu zbyt daleko idącej 

negatywnej kampanii uprawiać, ale nie byłem związany z komunistami i ich pogrobowcami. 

W związku z tym nie zaprzeczam, Ŝe liczę na głosy prawicowego i antykomunistycznego 

ugrupowania Platformy Obywatelskiej do którego pod wieloma względami jak sądzę  

z wzajemnością powinno być nam blisko. Dziękuję bardzo, jeśli są jakieś pytania chętnie na 

nie odpowiem. 

 
Radny M. Raś 

Wysoka Rado, chciałem oświadczyć, Ŝe nigdy nie byłem członkiem Ŝadnej partii 

komunistycznej, co mi zarzuca Pan Witold Wasilewski, ani nigdy nie byłem związany  

z Ŝadnymi pogrobowcami. 

 

Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad zapytała, czy ktoś z Państwa 

radnych chciałby jeszcze zadać jakieś pytania kandydatom, poniewaŜ nikt się nie zgłosił, 

poprosiła o zgłoszenie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
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Radna H. Brózda – Przewodnicząca Klubu Radnych LiD zgłosiła radnego Adama 

Ciesielskiego. 

Radny P. Kremplewski – Przewodniczący Klubu Radnych PO zgłosił radnego Łukasza 

Lorentowicza. 

Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS zgłosił radną Marię 

Rosołowską. 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad zapytała kandydatów, czy wyraŜają 

zgodę, poniewaŜ nikt nie zgłosił sprzeciwu poddała pod głosowanie wniosek o powołanie 

Komisji Skrutacyjnej w składzie: Adam Ciesielski, Łukasz Lorentowicz, Maria Rosołowska. 

 
za – 28 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad poprosiła o ukonstytuowanie się 

Komisji Skrutacyjnej i ogłosiła 10 minut przerwy. 

 
(po przerwie) 

 
Radny Ł. Lorentowicz – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował wszystkich 

radnych o sposobie przeprowadzenia głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady,  

a następnie przystąpiono do procedury głosowania. 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad ogłosiła 10 minut przerwy w celu 

ustalenia wyników przez Komisję Skrutacyjną. 

 
(po przerwie) 

 
Radny Ł. Lorentowicz – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół 

Komisji skrutacyjnej następującej treści: 

Protokół 

Komisji Skrutacyjnej powołanej na I Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy 

w dniu 7 grudnia 2006 r. 
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dla przeprowadzenia głosowania w trybie tajnym nad wyborem Przewodniczącego Rady 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy. 

Powołana przez Radę Komisja skrutacyjna w składzie: 

Przewodniczący Komisji – Łukasz Lorentowicz 

Członkowie Komisji – 1. Maria Rosołowska  

     2. Adam Ciesielski   

stwierdza, Ŝe w głosowaniu tajnym zostały ustalone następujące wyniki: 

- radnych uprawnionych do głosowania   28 

- radnych obecnych na sesji     28 

- radnych, którzy wzięli udział w głosowaniu  28 

- głosów waŜnych oddano    27 

- głosów niewaŜnych oddano    1 

W sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy głosowano 

następująco: 

- za kandydaturą Macieja Rasia oddano  głosów  17   

- za kandydaturą Witolda Wasilewskiego oddano głosów 10     

Komisja skrutacyjna stwierdza, Ŝe w wyniku przeprowadzonego głosowania 

Przewodniczącym Rady Dzielnicy Mokotów m. st. warszawy został Pan Maciej Raś. 

 
Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad pogratulowała wyboru radnemu 

Maciejowi Rasiowi i poprosiła Pana Mecenasa Artura Graneckiego o zabranie głosu. 

 
Pan A. Granecki – Radca Prawny 

Szanowni Państwo, akt wyboru został dokonany, natomiast w świetle procedury i interpretacji 

przepisów prawa jego uzewnętrznienie powinno nastąpić w głosowaniu jawnym poprzez 

podjęcie uchwały stwierdzającej akt wyboru. Przez Prezydenta m. st. Warszawy został 

przygotowany druk uchwały stwierdzający, Ŝe w wyniku głosowania tajnego na funkcję 

Przewodniczącego Rady Dzielnicy został wybrany Pan Maciej Raś. 

 

Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad zapytała, kto z Państwa radnych 

jest za podjęciem uchwały stwierdzającej, Ŝe w wyniku głosowania tajnego na funkcję 

Przewodniczącego Rady Dzielnicy został wybrany Pan Maciej Raś. 

 

za – 28 radnych 
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przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

Radna J. Pomawska - Szwejk – Przewodnicząca obrad pogratulowała wyboru radnemu 

Maciejowi Rasiowi i przekazała mu prowadzenie obrad. 

 
Radny M. Raś – Przewodniczący Rady 

Szanowni Państwo, dziękuję za wybór. Mam nadzieję, Ŝe spełnię Państwa oczekiwania,  

a osoby nieprzekonane do mojej kandydatury postaram się przekonać. Dziękuję równieŜ Pani 

Jadwidze Pomawskiej - Szwejk za prowadzenie obrad dzisiejszej sesji. 

 

Ad 6.  

Ustalenie terminu następnej sesji Rady Dzielnicy. 

Przewodniczący  zwołał II Sesję Rady Dzielnicy Mokotów na dzień 15 grudnia 2006 r. na 

godz. 14.00. 

 

Ad 7.  

Sprawy róŜne, wolne wnioski. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym 

punkcie. 

 
Radny W. Wasilewski 

Chciałem podziękować wszystkim osobom, które na mnie głosowały, nawet być  moŜe jednej 

osobie, która oddała głos niewaŜny. 

 
Ad 8.  

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący podziękował wszystkim i zamknął obrady I Sesji Rady Dzielnicy Mokotów. 

 

(Kaseta magnetofonowa  z nagraniem przebiegu obrad sesji stanowi załącznik do protokołu). 
 

 

 

Protokolant   Przewodnicząca obrad  Przewodniczący Rady 
    I Sesji Rady Dzielnicy 
 
A. Muchin         Jadwiga Pomawska-Szwejk          Maciej Raś 


